

Обеспечение национальной безопасности и повышение боевого потенциала Вооруженных Сил – один из важнейших приоритетов на пути построения Нового Узбекистана



В Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана Президент нашей страны, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Шавкат Мирзиёев определил одним из важнейших приоритетов на пути построения Нового Узбекистана усиление работы по обеспечению национальной безопасности, повышению боевого потенциала Вооруженных Сил.

Сегодня на фоне глобальной нестабильности, дефицита доверия и взаимопонимания в мире, продолжающегося геополитического противостояния расширяется спектр вызовов и угроз международной и региональной безопасности.

Обостряется борьба за энергетические, водные, продовольственные и иные ресурсы, расширяются масштабы терроризма и экстремизма, трансграничной организованной преступности, контрабанды вооружений.

Анализ текущих военных конфликтов в различных регионах свидетельствует о принципиально новых подходах к их подготовке и ведению. Кардинально меняются стратегия и тактика боевых действий. Акценты смещаются в сторону использования новейших высокоточных дальнобойных средств поражения, дистанционно управляемых роботизированных комплексов, повсеместного внедрения автоматизированных систем управления войсками и оружием. Противоборство в информационном и киберпространстве уже стало самостоятельным «полем боя».

Сложная и быстро меняющаяся ситуация в мире, возрастающие вызовы и угрозы безопасности находят свое проявление и в Центральной Азии. Основным дестабилизирующим фактором в регионе по-прежнему остается Афганистан, где сохраняется активность террористических

группировок.

В такой сложной и неоднозначной обстановке мощные, обученные, оснащенные и самодостаточные Вооруженные Силы являются опорой и фундаментом, гарантом мирной жизни узбекского народа.

«Мы должны дорожить нашей мирной и спокойной жизнью как бесценным, наивысшим достоянием, беречь ее во имя счастья и будущего наших семей, детей и грядущих поколений», - отметил в Послании Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев.

Для этого на основе принципиальных положений Оборонной доктрины, Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы принимаются комплексные меры по всем направлениям дальнейшего развития и обновления всей военной организации государства.

На системной основе проводятся мероприятия, направленные на повышение боевой готовности войск, совершенствование системы управления войсками, оснащение подразделений современным вооружением и военной техникой, укрепление боевого духа, морально-психологической подготовки и патриотизма, социально-правовой защиты наших военнослужащих.

Модернизацией и развитием охвачены все сферы деятельности Вооруженных Сил, начиная от совершенствования нормативно-правовой базы, оптимизации боевого состава и структуры войск, их переоснащения и обучения, и заканчивая вопросами всестороннего обеспечения и социальной защиты военнослужащих и членов их семей.

Несмотря на это, складывающаяся сегодня непростая ситуация в мире, противоречия и вооруженные конфликты, расширяющиеся масштабы радикализма, экстремизма и терроризма требуют поднять на «новый уровень работу по обеспечению национальной безопасности, повышению боевого потенциала Вооруженных Сил», - подчеркнул в Послании Президент нашей страны.

Таким образом, укрепление обороноспособности и военной мощи Узбекистана остается в центре внимания руководства страны и является одним из важнейших направлений государственного строительства.

Постоянно наращивая темпы развития, демонстрируя высокое профессиональное мастерство национальные Вооруженные Силы доказывают, что являются достойной опорой успешного продвижения экономических, социальных и политических реформ.

Шухрат Шаймулин

Руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан

Источник